

Завершил свою работу федеральный слёт комсомольского актива ЦФО

24 сентября подошёл к своему завершению очередной слёт комсомольского актива центрального федерального округа. Слёт длился три дня и проходил в Подмосковье, Пушкинском районе. Участие приняли представители всех 18 региональных отделений. Организаторы – ЦК ЛКСМ РФ и Московский горком Комсомола – подготовили обширную программу, направленную на умножение знаний ребят в области марксизма-ленинизма, повышение юридической грамотности, избирательного законодательства. Программа также включала в себя встречи с депутатами коммунистами, членами ЦК КПРФ.

В первый день перед ребятами выступил первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ, депутат Государственной Думы Владимир Исаков. Далее комсомольцы стали участниками игры «Выборы», которая все три дня проходила в промежутках между лекциями. Далее комсомольцы встретились с секретарём ЦК ЛКСМ РФ Ярославом Листовым. Слёт посетил член Президиума ЦК КПРФ, первый заместитель руководителя фракции КПРФ в Государственной Думе Николай Коломейцев, который рассказал о положении дел в отечественной экономике и политике, дал оценку деструктивным процессам, развязанным буржуазией ещё в прошлом

веке, но протекающим и в наши дни. Далее комсомольцы провели марксистский кружок, который модерировал гость – первый секретарь Самарского обкома ЛКСМ РФ Александр Сорokin. Темой беседы стало раскрытие понятия патриотизма с точки зрения марксизма-ленинизма и отличие его от буржуазного понятия.

После небольшого перерыва комсомольцы встретились с заместителем председателя Центрального Совета СКП–КПСС, заведующим отделом ЦК КПРФ Игорем Макаровым, который провёл лекцию об истории комсомола с конца советской эпохи до наших дней. Далее комсомольцы посетили



интересный семинар, посвящённый графическому дизайну, который подготовила комсомолка Первомайского МГО ЛКСМ РФ и член пресс-службы МГК Ольга Серикова. Она поделилась опытом ведения страниц своих региональных отделений в соцсетях. После семинара по дизайну комсомольцы посоревновались в знании истории левого движения и марксистско-ленинского учения в рамках игры «Квиз».

Закончился слёт комсомольским костюмом и встречей с секретарём МГК КПРФ, депутатом Госдумы Денисом Парфёновым, который провёл семинар на тему: «АПМ: от создания до пространства».

Перед завершением слёта были подведены итоги всех конкурсов, а также награждены все призёры и победители.

Пресс-служба ЦК ЛКСМ РФ

Наш партнёр – Китай



электронику и бытовую технику, часть этих поставок может идти по параллельному импорту.

Как отмечают эксперты, после ухода из РФ ряда зарубежных брендов на смену им стали активно приходить китайские аналоги, а на фоне постепенного отказа от использования долларов и евро в настоящий момент почти 70% взаимных расчётов стороны проводят в рублях и юанях. Также стоит отметить, что на наш рынок семимильными шагами зашёл китайский автопром. По данным аналитического агентства «Автостат», за два года доля китайских легковых машин на авторынке России увеличилась почти в шесть раз. Если в мае 2021-го только 6,9% проданных в РФ авто принадлежали брендам из КНР, то за аналогичный период 2022-го показатель уже составил 16,9%, а за май 2023-го значение превысило 40%. В июле Китай поставил в Россию автомобилей на 1,06 млрд долларов, побив рекорд предыдущего месяца в 1,03 млрд. Также появилась и новость, что на бывшем заводе Mercedes в Есипово (Московская область) начнут производство китайских автомобилей премиум-сегмента. Первая партия будет выпущена в декабре 2023 года. Кроме этого, стало известно, что «Сбербанк» регистрирует товарный знак «Сбер» для работы с китайскими клиентами в приграничных с Китаем регионах и открытия филиалов в КНР.

Что касается исторического прошлого и взаимодействия с КНР, то в 1990 году в экспорте СССР в Китай машины, оборудование и транспорт достигали 79% объёма, а нефть, газ и уголь – 1,5%. У Китая Советский Союз покупал в основном ткани, продукты и чай, самый большой объём фиксировался в период с середины 50-х годов до 1961 года, на машины же и оборудование приходилось 13% импорта.

Ещё одна общая отрасль взаимодействия между нашими странами – туризм. С 1 августа было объявлено возобновление группового безвизового обмена между Россией и Китаем. Но если до пандемии именно китайские безвизовые группы составляли львиную долю турпотока из Поднебесной, занимая внушительную долю во всем въездном туризме в России, то сейчас туристический поток из Китая только начинает восстанавливаться, и пока его нельзя назвать плотным даже в сезон. Кроме этого, китайские граждане предпочитают Москве и Питеру другие регионы – Байкал и Заполярье. Однако русские туристы, несмотря на высокие цены за туры, бьют все рекорды по посещению КНР, которая стала в буквальном смысле альтернативой путешествиям в Европу и Турцию.

Мария Климанова

Китай укрепляется в статусе главного внешнеэкономического партнёра России. Об этом свидетельствуют данные ЦБ РФ о платёжном балансе и информации Главного таможенного управления Китая. Как отмечается, доля в экспорте товаров из РФ составила в августе 2023 года 27%, доля в импорте товаров в РФ – 45%, а в товарообороте – 35%. Импорт за январь-август 2023 года Россия ввезла китайских товаров на \$72 млрд, что на 63% больше, чем за тот же период 2022 года. Экспорт помимо энергоносителей (нефтепродукты, газ, уголь – 74%) и продуктов питания на данный момент Россия активно поставляет Китаю металлы и древесину. Как ранее отмечал федеральный центр «Агроэкспорт» при Минсельхозе РФ, Пекин стал главным покупателем продовольственных товаров у Москвы. В частности, с прошлого года Китай был лидирующим импортёром российских соевых бобов, рапсового и льняного масла, мяса птицы, говядины, овса, семян льна и мёда. Увеличились и отгрузки морепродуктов в КНР. Ну а в Благовещенске будут производить китайское мороженое на соевом молоке Valio. Китайские же компании продолжают массово завозить в Россию

Золотая неделя Поднебесной

В Поднебесной началась «Золотая неделя», китайцы отмечают главные праздники страны. Термин «Золотая неделя» относится к празднованию Дня образования КНР 1 октября и растягивается на целых семь выходных дней, это самые длительные каникулы в Китае наравне с Китайским Новым годом. В этот период вся деловая жизнь приостанавливается. Незадолго до праздника города и деревни украшают национальными флагами, растяжками с лозунгами, другой красной коммунистической атрибутикой. В этот раз незадолго до праздника на главной площади Пекина Тяньаньмэнь разбили целый огромный цветник из ярких живых цветов.

Этот праздник – итог победы КПК во главе с Мао Цзэдуном в гражданской войне над партией Гоминьдан, лидером которой был Чан Кайши. Так, 1 октября 1949 года на главной площади Пекина Тяньаньмэнь было объявлено о создании нового государства и был поднят красный флаг КНР. А уже 2 октября СССР призвал КНР и отправил туда своего посла.

В преддверии Дня образования КНР, 29 сентября, страна отпраздновала ещё один знаменательный для всех китайцев День середины



Осени, или Праздник Луны, который для жителей Поднебесной означает воссоединение семьи и гармонию. Дата торжества совпадает с полнолунием, поэтому в Китае для многих полная луна символизирует единство и счастье. Впервые его стали отмечать как национальный праздник ещё во времена династии Северная Сун (960–1127 гг.) Однако, как говорят современные китаеведы, история праздника насчитывает более 3000 лет, тогда верили, что почитание Луны принесёт в дом счастье. Любимым же лакомством для китайцев в эти дни становятся юзибины – лунные пряники.

Ну а в Москве поближе познакомиться с культурой Поднебесной можно, посетив Китайский культурный центр, который после длительного перерыва вновь открыл свои двери. Так, 27 сентября здесь прошла торжественная церемония открытия «Фестиваля середины осени – Неделя Тибетской культуры», где было театральное представление, выставка изобразительного искусства тханг-ка и мастер-класс тибетского художника. Церемонию открыл заместитель председателя Народного правительства Тибетского автономного округа КНР Сюй Чжитао и советник-посланник посольства КНР в РФ Фэн Литао. Кроме этого, здесь проводятся китайские кинопоказы и всевозможные творческие курсы для укрепления культурных связей и дружбы между Россией и Китаем.

Мария Климанова